
ΛΥΣΘ 

α)  

 

Οι γωνίεσ  ̂ και  ̂ είναι εντόσ και επί τα αυτά μζρη των παραλλήλων ΑΔ και ΒΓ που 

τζμνονται από την ΑΒ οπότε είναι παραπληρωματικζσ, δηλαδή  ̂ +  ̂ = 180ο και αφοφ 

  ̂ =1200 άρα  ̂ = 60ο. 

Οι γωνίεσ  ̂ και  ̂ είναι απζναντι γωνίεσ του παραλληλογράμμου άρα είναι ίςεσ, οπότε 

 ̂ =  ̂ = 60ο. 

β)  

 

Ζςτω Κ το μζςο τησ πλευράσ ΑΒ, τότε θα είναι ΑΚ = ΚΒ = 
  

 
 (1). 

Αφοφ ΔΕ   ΒΓ τότε το τρίγωνο ΔΕΓ είναι ορθογώνιο και το ΕΗ είναι διάμεςοσ (από υπόθεςη) 

που αντιςτοιχεί ςτην υποτείνουςά του ΔΓ, άρα EZ = 
  

 
 (2). 

Είναι ΑΒ=ΔΓ ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ οπότε 
  

 
 =  

  

 
 (3) 

Επομζνωσ, από τισ (1), (2) και (3) προκφπτει ότι ΑΚ = ΕΗ. 

γ) Επειδή EZ = 
  

 
 = ΗΔ = ΗΓ αφοφ Η είναι μζςο τησ ΔΓ, το τρίγωνο ΕΗΓ είναι ιςοςκελζσ με ίςεσ 

πλευρζσ τισ ΗΕ, ΗΓ και τη γωνία  ̂ = 60ο από το α) ερώτημα, οπότε θα είναι ιςόπλευρο.  

Άρα Ε ̂Γ = 60ο. 

 


